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HHuullddee  aaaann  ddee  hheeeerr  YYvveess  LLeetteerrmmee,,  eeeerrssttee  mmiinniisstteerr    
 

 

 

 

 
Jan Jambon (N-VA): Namens de grootste fractie van dit halfrond wil ik mijn erkentelijkheid 
uitdrukken voor het werk van de premier. Vanaf 2007 tot een tijd geleden hebben wij samen 
een parcours afgelegd, met de gekende afloop. We mogen er vandaag van uitgaan dat er 
volgende week een nieuwe regering aantreedt. Ik dank de premier voor de competentie en het 
doorzettingsvermogen waarvan hij heeft blijk gegeven in zijn werk, kwaliteiten die ons in de 
toekomst nog zeker van pas zullen komen. Namens een oppositiepartij, maar daarom niet met 
minder genegenheid, wens ik hem het allerbeste. (Applaus)  
 
 
Thierry Giet (PS): Ook ik wil, namens mijn fractie, de huidige eerste minister lof toezwaaien en 
hulde betonen. Eigen aan een staatsman is dat hij de wisselvalligheden van het politieke leven 
in moeilijke momenten kan overstijgen, en ondanks alles, zelfs in een periode van lopende 
zaken, het land kan blijven besturen met het oog op het algemeen belang. Mij dunkt dat u 
daarin geslaagd bent.  
 
Ik weet dat u gisteren een fijne avond had. Met een overwinning op zak geeft u nu uw carrière 
een nieuwe wending. U kon niet onder een beter gesternte beginnen. Namens mijn fractie 
wens ik u behouden vaart! (Applaus)  
 
 
Daniel Bacquelaine (MR): Ik wil mij eveneens aansluiten bij de huldeblijken. Ik hoop dat u bij 
de OESO mee zal werken aan positieve beoordelingen van ons land. Ik hoop dat wij ook daar 
zullen kunnen rekenen op uw deskundigheid, en ik weet dat uw bijdrage het positieve imago 
van ons land alleen maar ten goede zal komen.  
 
Ik wens u ook te bedanken voor de manier waarop u het Belgische schip door de stormen 
heeft geloodst in deze moeilijke tijden waarin de regering een reeks noodzakelijke maatregelen 
voor de bevolking heeft genomen. Namens mijn fractie wens ik u veel succes met uw nieuwe 
carrièrestap. (Applaus)  
 
 
Joseph George (cdH): Er is de geschiedenis met een kleine ‘g’, die we elke dag schrijven, en 
die gekenmerkt wordt door ups en downs, soms door misverstanden en problemen, maar ook 
door grootheid en dienstbaarheid. Degenen die dat leven leiden, kijken niet op een inspanning 
meer of minder, ook al worden ze daar niet altijd voor beloond.  
 
Maar daarnaast is er ook de geschiedenis met een grote ‘G’, waarin we beoordeeld worden en 
ik ben er zeker van dat u in de annalen als een groot premier geboekstaafd zal staan.  
 
Namens het cdH wil ik u danken voor alle diensten die u ons land heeft bewezen.  
 
Ik wens u het allerbeste toe! (Applaus)  
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Karin Temmerman (sp.a): In naam van onze groep sluit ik mij zeer graag aan bij deze 
lofbetuigingen. De wijze waarop de premier in deze heel moeilijke periode toch heeft getracht 
om steeds de sereniteit te bewaren en te blijven ijveren voor het algemeen belang, heeft mij 
zeer aangenaam verrast. Ik dank hem daarvoor en wens hem heel veel succes in zijn 
volgende loopbaan. (Applaus)  
 
 
Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen!): Hopelijk komt zeer binnenkort een einde aan de lastige 
problemen die zich sinds 2007 hebben voorgedaan. Van bij de communautaire 
onderhandelingen van 2007 hebben wij de premier leren kennen als iemand die heel 
constructief en met veel respect, ook voor onze fractie, die onderhandelingen heeft gevoerd. 
Hij is premier geweest in een van de moeilijkste perioden uit de Belgische geschiedenis en 
tijdens de periode van lopende zaken heeft hij onze nationale belangen terdege behartigd. Wij 
wensen hem heel veel succes in zijn verdere loopbaan. (Applaus)  
 
 
Patrick Dewael (Open Vld): De mooiste huldebetuigingen zijn de spontane, zoals deze, en ik 
sluit mij er graag bij aan. Premier Leterme en ik hebben elkaar gekend in diverse 
omstandigheden en deel uitgemaakt van dezelfde regering. De mayonaise pakte niet 
onmiddellijk bij de regeringsvorming en vaak heb ik gehoord dat de premier eigenlijk op zijn 
best was als eerste minister van lopende zaken. Ik bedoel dat als een compliment: het land 
besturen en elke dag opnieuw het nodige doen met die kenmerkende volharding, dat verdient 
ons aller lof en waardering.  
 
Maar als ik alle fractieleiders hier vandaag hoor, vraag ik me haast af of de premier niet beter 
gewoon zou aanblijven. (Gelach op alle banken)  
 
Maar alle gekheid op een stokje, wij hebben zowel tegenover elkaar gestaan, als 
samengewerkt. Namens de fractie van Open Vld dank ik de premier voor de onnavolgbare 
wijze waarop hij zijn werk heeft gedaan. Ik hoop dat hij in zijn nieuwe uitdaging het allerbeste 
mag meemaken en ben er tevens van overtuigd dat we elkaar ooit terugzien. (Applaus)  
 
De voorzitter: Ik wijs er de heer Dewael op dat op dat laatste punt geen stemming is 
geagendeerd! (Gelach)  
 
 
Gerolf Annemans (VB): Ik wil dit feestje niet bederven, maar toch ook niet de indruk wekken 
dat mijn partij zich aansluit bij al die loftuigingen. Ik sluit me immers niet aan bij al diegenen die 
hem nu bewieroken, want de helft of zelfs driekwart van hen heeft hem ooit een mes in de rug 
gestoken toen hij dat absoluut niet nodig had. In 2007 werd hij met heel veel Vlaamse 
stemmen en een overduidelijk Vlaams mandaat premier, om vervolgens de broodnodige steun 
te moeten ontberen. Diep in zijn binnenste zal hij wel weten waar de echte vrienden zitten en ik 
neem aan dat hij dat allemaal in de komende maanden in Parijs nog eens zal overdenken. 
(Applaus van het Vlaams Belang)  
 
 
Laurent Louis (Onafh.): Namens mijn partij wil ik de eerste minister bedanken voor het werk 
dat hij met zijn regering heeft verwezenlijkt.  
 
Niet voor de kwaliteit van dat werk, want de demissionaire regering heeft niet enorm veel 
kunnen ondernemen, maar voor wat de regering heeft kunnen bereiken dankzij de heer 
Leterme: België als een goed huisvader beheren gedurende een lange periode, in bijzonder 
moeilijke omstandigheden.  
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Ik ben ervan overtuigd dat de heer Leterme in andere omstandigheden een groot eerste 
minister had kunnen zijn en een beleid met een langetermijnvisie had kunnen voeren.  
 
Ik wil u dus feliciteren en wens u het beste voor de toekomst.  
 
 
Jean Marie Dedecker (LDD): Ook ik wens de premier een goede vaart naar Parijs. Het zou 
hypocriet zijn mij aan te sluiten bij alle geuite lof, want ik heb de premier steeds bestreden en ik 
zou dat ook vandaag nog blijven doen, want ik ben niet van mening veranderd. Velen die 
vandaag de loftrompet steken, hebben de eerste minister vroeger een dolk in de rug gestoken. 
Als hij dat bedenkt, zou hij misschien geen afscheid willen vieren, maar in ieder geval wens ik 
hem een goed leven toe. (Applaus)  
 
 
Servais Verherstraeten (CD&V): Veertien jaar geleden kwam de heer Leterme in de Kamer 
de eed afleggen. Hij is nu eerste minister, maar hij is steeds een man van het volk gebleven. 
Men is het misschien over veel zaken oneens, maar niet over zijn gedrevenheid, kennis, 
bekwaamheid en inzet voor ons land. De geschiedenis leert ons dat eerste minister zijn in dit 
land geen sinecure is en zeker niet wanneer verschillende crisissen nog eens samenvallen met 
een periode van lopende zaken. Toch kon de heer Leterme het roer vasthouden. Wij wensen 
hem oprecht veel succes toe. Voor onze fractie is dit geen vaarwel, maar een tot ziens. 
(Applaus)  
 
 
Eerste minister Yves Leterme: Alles is relatief. Wat er ook geweest is en wat de toekomst ook 
moge brengen, ik dank iedereen uit de grond van mijn hart. Dank aan allen. (Applaus)  
 
 
De voorzitter: Mijnheer de eerste minister, in deze moeilijke periode wil ik u bedanken voor 
onze uitstekende betrekkingen, zowel op het professionele als op het menselijke vlak. 
(Applaus)  
 
 
 
 


